

EL NOTICIERO GADITANO

Director: Ignacio Chilia Giráldez

AÑO VIII

Redacción y Administración:
San Francisco núm. 10.—Bajo

Miércoles 5 de Mayo de 1926

Dirección telegráfica: NOTICIERO
Teléfono, núm. 512

Núm. 2371

Lo más urgente

Muchas personas se extrañan que como uno de tantos, y aunque más acostumbrado a emitir mi opinión en la Prensa, sobre los intereses de Cádiz, no haya antes hecho manifestación alguna escrita después de la reunión que celebramos en el Excelentísimo Ayuntamiento, presidida por el señor alcalde.

Pero como voy leyendo, que las opiniones son unánimes con la que yo manifesté, ello me obliga a remachar más en el clavo.

Agua y alcantarillado, es lo más necesario acometer de lleno.

¿Y por qué?—aun se preguntan muchos—¿Por qué de esa preferencia, cuando sabemos que el Matadero es un local en las más malas condiciones, que no debería estar en el casco de la población?

¿Por qué no acometer obras de embellecimiento en el Campo del Sur?

¿Y de la baranda de la Alameda, Grupo Escolares y pavimentación?

Contestación a cada punto: El Matadero aun con sus malas condiciones respecto a su falta de material moderno, lo que más necesita es agua abundantisima, y en este caso, la cuestión higiénica ganará mucho, y podemos esperar tiempos mejores para hacer otro en Extramuros, pero actualmente la salubridad de Cádiz no peligra.

Respecto a las otras obras, todos quisiéramos que Cádiz fuera aún más bella, que estuviese rodeado de jardines, que sus calles estuvieran asfaltadas, que hubiera una Escuela por cada 60 niños y niñas, pero la triste realidad se impone pues antes antes que todo, hay que dar la salud al cuerpo, porque de un pueblo sano por el subsuelo e higiénico por su abundante agua, se puede formar ciudadanos fuertes, capaces de acometer las mayores empresas.

Es tan grave el problema del alcantarillado en el estado que está de demolición y cegado por completo, y el problema del agua cada año con menos volumen y menos presión y corriendo el riesgo de las interrupciones inevitables, que yo, que

tengo la firme convicción que la instrucción pública sacará a España del marasmo que lucha contra el analfabetismo que la aprisiona, antepongo a los Grupos Escolares, el alcantarillado y el agua.

No le extrañe a mis distinguidos amigos los señores Paredes y Pujol, el ambiente de indiferencia, que parece que no toman a serio sus proyectos. ¿Es esta indiferencia de los gaditanos nativa en ellos o aprendida?

Es opinión mía, que es aprendida de los hechos, porque a decir verdad, los gaditanos no estamos acostumbrados a que aquí se termine nada, tenemos la mala suerte que si algo se empieza, a poco surgen una serie de inconvenientes, que dan al traste con la obra.

Estamos tan acostumbrados a que no se termine nada, que de los magníficos baños del Real y la Palma, verdadero alarde en construcción de cemento armado, no nos admire la obra, lo que nos admira es que se hayan terminado, y si todas las obras corrieran la misma suerte, los gaditanos no seríamos tan apáticos para ayudar con los mayores entusiasmos a cuanto se planteara en beneficio de la población.

Yo en mi modesta esfera, aunque no por ello ha de ser mi consejo de menor valía que los demás, preocúpese el vecindario de estos dos magnos problemas de agua y alcantarillado, que es la salud de todos; tendremos que aportar todos, no nuestro grano de arena, sino nuestras pesetas, lo mismo la gran clase, que la media y la ínfima, la industria y el comercio, a más de los impuestos que la ahogan, otros más, pero ¿no es preferible todo ello por la salud y la higiene? para qué queremos negocios, si por falta de higiene se nos mueren nuestros pequeños, como me ha pasado a mí con los míos.

Por hoy basta, que contando con el cariño que me profesa el señor director del NOTICIERO, escribiré otros artículos más técnicos, sobre estos dos problemas, de verdadera vitalidad para Cádiz.

UN MECÁNICO GADITANO
Cádiz.

De vue'ta de Extramuros

Regreso de Extramuros a donde me llevaron asuntos particulares, no periodísticos porque allí no pasa nada, (lo mismo que en Africa) como no sean los *carros y carretones que pasan por la Figurina*. Esta Figurina es la calle de Adriano, y esta calle de Adriano es la novia de Rota, que se quedó compuesta y sin novio, mejor dicho, sin asfalto, pero no compuesta. Mas a donde un repórter llega, de algo se entera, y en efecto, me enteré de que el último domingo de este mes se celebrará en el alegre barrio de San José, la fiesta y la procesión de María Auxiliadora.

Una mujer de allí, al parecer bien informada, me decía: «Ya verá usted, ya verá usted este año. Las fiestas que vamos a tener aquí, van a quedar *archivadas*».

Ya hace tiempo lo están, —pensamos, y se lo dijimos a aquella amable vecina.

Y así es efectivamente. Hay que concurrir a aquellos parajes el día de esa fiesta. Desde el primer año que los Salesianos tuvieron la feliz iniciativa de sacar procesionalmente la bellísima imagen de la Virgen, el entusiasmo que esto despertó no decaído, y cada vez se hacen las fiestas salesianas del mes de Mayo con más lucimiento y atractivos.

Todo parece que contribuye a tan buen resultado: el clima, que en esa época del año, en plena primavera, es delicioso, particularmente en este precioso trocito de la bella Andalucía; la profusión de luces y de hermosas flores con que los salesianos adornan las andas de la Virgen de Don Bosco; la belleza atrayente y conmovedora de la efigie; la fe y el entusiasmo de gran número de archicofrades y fieles que rodean el paso; las alegres notas de la banda salesiana, que cuando toca marchas e himnos a la Virgen es cuando está «en su elemento», como el pez en el agua; y como marco de tan poético y conmovedor cuadro, el inmenso gentío que invade aquellas amplias vías, todo, todo, parece que se reúne por arte mágico para que dure, de un año para otro, el más grato recuerdo de tan espléndido día.

El fervor que los Salesianos fieren e inculcan con su ejemplo, se patentiza en tales ocasiones. La iglesia del Colegio es invadida por multitud de fieles durante los cultos de la mañana. El vecindario adorna los frentes de sus casas para cooperar a los esfuerzos de los Salesianos. Es, en suma, un día en el que los religiosos y el pueblo se fusionan, se compenetran aquéllos, saboreando los frutos de sus predicaciones, propagan-

das y trabajos, y éste, el pueblo expresándose su gratitud por la labor educativa que desarrollan.

Este año se espera allí el desborde del entusiasmo.

Amén. Que quiere decir, así sea.

La conferencia de María de Maeztu

Las iniciativas, el acierto y la actividad del joven director de la Residencia Normalista de esta capital, don Gregorio Hernández, son beneficiosos y concluyentes para el público intelectual de Cádiz.

Merced a los entusiasmos y al talento de este catedrático, creador del rico ciclo de conferencias que inició el ilustre pensador y crítico de arte Eugenio D'Ors, podemos los provincianos, siquiera sea por un solo vez, escuchar las sabias palabras de los más grandes maestros de la filosofía y de la literatura española.

La sola presencia de estas prestigiosas figuras del más alto saber patrio, es ya un honor extraordinario para los que muchas veces saborearon sus hermosas lecciones escritas.

Tener ante nosotros y escuchar muy de cerca las enseñanzas del filósofo, del pensador, del crítico, del poeta, o del escritor, es realizar la más bella ilusión soñada, es la fortuna de conocer aquel portento que no pocas veces impresionó nuestro espíritu con el inmenso valor de sus escritos, es satisfacer el anhelo santo de aprender, es en fin, tender el alma ante el supremo dominio del talento.

Mañana, la conferencia en el centro docente citado, estará a cargo, de la eminente escritora e insigne profesora María de Maeztu, cuyo apellido nos habla de uno de los más altos valores de la literatura nacional.

A María de Maeztu se le atribuye probablemente el inmenso «Agora» y a este, otras personalidades de su porte y de su talla.

Son de tanta importancia estos actos, merece tan escrupulosa atención su organización, y dicen tan bien del poder cultural da un pueblo, que debe procurarse asista a ellos el mayor número posible de público eligiendo a tal efecto, un lugar amplio y cómodo capaz de recoger a los millares de personas que, de saberlo acudirían.

Que la Residencia Normalista, no puede excederse en gastos, ahí está la representación del pueblo, el Municipio gaditano, que como todos los municipios deben ser generosos y pródigos cuando así lo reclaman sus representados en nombre del más santo, más digno y más noble de los anhelos humanos, el de nutrir su espíritu con las bellas doctrinas de los sabios de su patria.

GARRACUT.

Juan A. Cortés

recomienda a todos los consumidores el pan que elabora en los hornos de las calles Desamparados y Rosario

La reforma del Magisterio español

Se encuentra de regreso de Madrid, el alumno de la Escuela Normal de Maestros de ésta, don Alfredo Mena, que como se sabe le llevó a aquella capital el ser representante de los alumnos gaditanos del Magisterio de la Asamblea Nacional de Normalistas.

En Madrid se reunió con los otros componentes que forman la Comisión de la misma, en la que figuraban las personas siguientes: por Albacete, señoritas Carolina García y Concepción Córbo; por Almería, don José Salazar; por Burgos, don Félix Extramiana; por Ciudad Real, señorita Caridad Arévalo; por Guadalajara, D. Félix Fraile; por Madrid, señorita Margarita Ercilla y don Santiago Gollo y por Zaragoza, señoritas María Asunción Larumbe y Julia García y don Gonzalo Castro.

Bajo la presidencia del señor Gonzalo y Alcázar, se reunió la Comisión de referencia y acordaron hacerle entrega al señor Ministro de Instrucción Pública de la siguiente instancia:

«Excmo. Sr. Los alumnos de las Escuelas Normales de España, que por vocación ha elegido la carrera del Magisterio para dedicarse durante su vida a la preparación de las generaciones futuras, educándolas, instruyéndolas y enseñándolas para hacerlas conscientes, y disponiéndolas para que usen racionalmente de todas las facultades en orden a la consecuencia del bien término último al que el hombre aspira, se han congregado en Asamblea Nacional en la Casa del Estudiante, (mayor número uno) de esta Corte, para examinar los aciertos y las deficiencias que observan en la preparación que se les da en los Centros académicos para esta misión organizados, y al propio tiempo elevar a la consideración de las superiores autoridades los medios que consideran de mayor eficacia, y que, después de razonada deliberación han cristalizado en las siguientes CONCLUSIONES

1.ª Es necesario que se reforme el vigente plan de estudios en las Escuelas Normales disponiéndola en la forma tal que los alumnos salgan de las aulas plenamente capacitados para el desempeño de la misión social a que aspiran.

2.ª Las prácticas que requiere como elemento de preparación la carrera del Magisterio se harán regentando escuelas con carácter interino y percepción de sueldos pasando el escalafón general a la terminación de las referidas prácticas.

3.ª Que se pongan en vigor las disposiciones legales que crearon y organizaron los Tribunales de Honor, de tan capital importancia para dignificación del Magisterio.

4.ª Que se redacte un cuestionario único para todas las Escuelas Normales de España, reformables siempre que sea oportuno.

5.ª Creación del Cuerpo de Maestros Militares.

6.ª Que se declare recíproca completa en la conmutación de estudios comunes del Bachillerato y la carrera del Magisterio, que otorgará aprobación ministerial a la moción que hace algunos años elevó al Real Consejo de Instrucción Pública, a la consideración del señor Ministro, proponiendo que el título de Maestro de primera enseñanza superior (o su equivalente), autorice para matricularse en estudios universitarios.

7.ª Que se reserve a todos los alumnos actualmente matriculados en las Escuelas Normales, el derecho de acogerse a la reforma que se propone, determinando la Superioridad la forma en que esta adaptación haya de efectuarse, fijando los estudios que se han de consi-

derar aprobados y cuáles otros hayan de ser cursados como parte del nuevo plan.

8.ª Como se ha de respetar el derecho que al ejercicio de la profesión tienen adquirido cuantos han terminado la carrera del Magisterio, las vacantes que en lo sucesivo se produzcan, se dividirán según proporción justa, entre los alumnos que salgan de las Escuelas Normales con la carrera terminada, y los que en la oposición libre puedan aspirar a desempeñar Escuelas Nacionales.

Tales son, Excmo. Señor, los anhelos que la juventud escolar del Magisterio y ante el saber de V. E. lo propone, con la esperanza de que se vea atendido el ruego a que se traducían las disposiciones oficiales con las rectificaciones y ampliaciones que según el superior criterio de V. E. sean pertinentes.

Así lo esperan merecer, porque lo consideran de justicia, de la notoria rectitud y bondad de V. E. cuya vida guarde Dios muchos años.

Madrid 28 de Abril de 1926.
Firman el anterior escrito, señoritas Margarita Ercilla y María Asunción Larumbe, don Santiago Gonzalo de Alcázar, don Alfredo Mena y don Gonzalo de Castro.

La comisión indicada entregó al ministro de Instrucción Pública la anterior solicitud, quien en palabras amabilísimas les prometió estudiar todas sus bases.

Según versiones recogidas entre personas de gran significación en el Magisterio, parece ser que los alumnos de esta rama de enseñanza, obtendrán sus justas aspiraciones.

Sucesos locales

Atropello

A la comisaría fué conducido Juan Manuel Rodríguez, por atropellar con un automóvil C. A. 1.470, propiedad de don Francisco Pazos, vecino de Tarifa, al niño de 4 años, José Romero Heredia, el que resultó con una contusión de segundo grado en la región occipital y herida contusa de un centímetro en el labio superior, de las que fué curado en la Casa de Socorro.

El hecho ocurrió en la calle Adolfo de Castro.

A la prevención

Fueron conducidos los siguientes individuos:

Manuel Fernández Benítez, de 52 años, por embriaguez y escándalo en la plaza de la Libertad.

—Angela Valiente Romero, de 30 años, por infringir las Ordenanzas municipales en la plaza de Topete.

Los perros vagabundos

En el Hospital Mora fueron asistidos los niños Salador Biani Jiménez, de 8 años, de herida en la cara interna, tercio inferior del muslo izquierdo; Antonio Pastrana Ortiz, de 10 años, de herida en la cara externa del tercio inferior del muslo derecho, y José Garrastanil Villegas, de 10 años, de herida en el tercio medio y cara posterior del muslo derecho; de pronóstico reservado todas las lesiones.

Dichos niños fueron mordidos por un perro vagabundo en la calle de San Bernardo, no pudiendo ser conducido a los fosos por darse a la fuga.

A la comisaría

Fueron conducidos Rosario Grosso Borrego, Rosario Manzanares Grosso y Josefa Rodríguez Curado, por insultarse y escandalizar en la calle Cardenal Zapata núm. 3.

Denuncia

José Torres González, denunció en la comisaría que de su domicilio José Marcano y Gualter 25, le habían sustraído un reloj de níquel y cadena de plata, valorado en 40 pesetas, ignorando quien se lo haya sustraído.

Plaza de Toros de Cádiz (S. A.)

Señores suscriptores que han satisfecho el segundo y último plazo de las acciones suscritas:

NOVENA LISTA	
	Pesetas
Suma anterior	101.833
Señores don:	
José Codoso	750
Juan A. Cortés	500
Antonio Díaz Martínez	350
Miguel Gutiérrez	250
Ignacio Cagigas	500
Francisca Benítez	500
Manuel Escandón Sánchez	250
Cristóbal García	500
Saturino Ordóñez	250
Manuel Pérez	50
José Mata	250
Rafael García	250
Suma y sigue: S. E. u O	106.300

En las Sucursales que en esta plaza tienen los Bancos Hispano-Americano, Internacional de Industria y Comercio, Español de Crédito y Banca de los señores Aramburu Hermanos queda abierta la suscripción y venta de las acciones precisas para completar la cantidad presupuestada para las obras, que no llega a la totalidad del capital que marcan los Estatutos de esta Sociedad.

Estanterías y mostradores usados, se venden de verdadera ocasión. Pueden verse en Colmena 36

EN EL GASTOR

Barbaro atropello

En el cuartel de la guardia civil, de El Castor, se presentó Antonia Rodríguez Rivero, de 45 años, casada, denunciando que de su domicilio, «Habas Duras», distante algunos kilómetros de este pueblo, salió a las cuatro de la madrugada su marido, con el fin de dar de comer al ganado que guarda, dejando cerrada la puerta.

A los pocos momentos vió la denunciante que un sugeto para ella desconocido, se encontraba a la cabecera de su cama, y al preguntarle sorprendida el motivo de encontrarse allí, por toda respuesta la abrazó, abusando torpemente de ella.

Se detuvo a Miguel de los Santos Cornelio, de 45 años, casado y vecino de Algodonales, que si bien negó al principio, confesó enseguida su delito, manifestando que, como sintiera frío en la choza donde dormía, se refugió en la casa de Antonia, y como hallara en el lecho a ésta, se le ocurrió la barbaridad efectuada.

El Miguel ingresó en la cárcel.

Anúnciese en EL NOTICIERO GADITANO

TEATRO PRINCIPAL

MAÑANA JUEVES

2 GRANDES FUNCIONES 2

POR LA TARDE A LAS SEIS

LAS DE ABEL

GRAN EXITO

POR LA NOCHE, A LAS DIEZ Y QUINCE

Despedida de la compañía con el estreno de la grandiosa obra

EL NIÑO DE LAS MONJAS

EL VIERNES, estreno de la famosa película

La Medalla del Torero

en la que el valiente espada Algabeño, se deja cojer de un toro por salvar a una mujer

Informaciones y asuntos del Municipio

Los asuntos de la Fermanente

Entre los asuntos que figuran en la orden del día para la Comisión Permanente de mañana jueves se encuentran las siguientes:

Movimiento de personal

La Delegación de Personal, da cuenta del fallecimiento del vigilante sanitario don Antonio Gómez Morales, proponiendo para cubrir la vacante a don Benito Bulpe Varo.

La misma Delegación propone para cubrir la vacante producida por fallecimiento del oficial 3.º don José María Romero, el auxiliar 1.º don Amado García Navarrete, para la de este señor, al auxiliar 3.º don Joaquín Oliveros, por no existir segundo.

En la vacante del auxiliar 1.º don Ramón Femenia Blanco se nombra al auxiliar 2.º Fernando Pró, con carácter de interino, y en la de este empleado el auxiliar don Horacio Rodríguez Landeira.

De la Sociedad Oficial de Fomento

La referida entidad presenta expuesto, dando cuenta de la reclamación presentada por el propietario del local conocido por «Los prusiatos» en el sitio de Vista Hermosa, arrendado por el Ayuntamiento indudablemente para la guarda de enseres que se utilizan en la temporada balnearia.

Como la Sociedad se hizo cargo del local en el mes de Enero, le corresponde el pago del arrendamiento desde dicha fecha.

Se propone el abono de 370 pesetas por Ayuntamiento, y que como el local quedó vacío en los meses de Julio a Septiembre, pudiera ser utilizado por la Colonia Escolar veraniega.

Para los delegados gubernativos

La Alcaldía propone que la suma de 2.588,65 pesetas, que corresponde abonar al Ayuntamiento de Cádiz, para las atenciones de los delegados gubernativos, se abone con cargo al capítulo de Imprevistos.

Donativo al Centro Católico de obreros

La alcaldía propone en expuesto que se concedan 250 pesetas con cargo al capítulo de Imprevistos, para donativo a la solemne distribución de premios en el Centro Católico de Obreros.

Del comité hispano filipino

Se dará cuenta del siguiente telegrama:

«Día 9 actual, 11 mañana teatro centro comité hispano filipino con colaboración centro hijos Madrid, aéreo club, realizará velada homenaje aviadores raid Madrid-Manila rogamos adhesión ayuntamiento su digna presidencia sulúdale, Comité hispano filipino, calle Lista 22, Gracias.»

El Instituto de Vacunación

En expuesto propone la alcaldía que se doten del capítulo de Imprevistos, 1.000 pesetas, para el abono del resto de las obras

verificadas en los locales destinados a Instituto de vacunación.

Aviso

Hallado en la vía pública un recibo de entrega de prendas de la tintorería «El Águila Real» la persona que se crea con derecho al mismo, podrá recogerlo en la Sección de Alcaldía en donde se encuentra depositado haciéndose entrega de él, una vez acreditada su pertenencia.

El Congreso de Geología

Esta mañana conferenciaron con el alcalde señor Blázquez, los señores don Agustín Lahuerza, y don Emilio Sánchez Navarro, sobre la próxima llegada a Cádiz en el expreso de mañana, de un grupo de congresistas de Geología, que se dirigen a Canarias y visitarán nuestra ciudad.

El señor alcalde cambió impresiones con el mayordomo de ciudad, sobre la estancia de dichos señores en Cádiz, al objeto que su visita a esta población sea todo lo más grata posible.

Notas del Registro

El señor juez de Instrucción interesa la captura de Rafael Llerena Rodríguez.

— El señor cónsul de Noruega en Sevilla, interesa conocer el domicilio de don Gonzalo Riera González.

— El señor alcalde de San Fernando, remite oficio para don Ramón Condón.

— Don Francisco Rovira Torres, participa su designación para el cargo de alcalde de Almería.

— Don Manuel Alcoba Gómez, pide que se le reconozcan derechos pasivos.

— Al arquitecto don José Romero Barrero, se le interesa que efectúe obras en Adolfo de Castro 13.

— Al arquitecto municipal, se le oficia para que efectúe obras en la escuela de niños n.º 8.

Rim. m...

- Central?
- Diga, número.
- Con el 3-2-4.
- ¿Es el 324? ¿La Inglesa?
- Sí, ¿qué desea?
- Haga el favor de tomar nota:

3 kilos de azúcar refinada . . . a 1,75
5 litros de aceite puro . . . a 1,90
2 kilos de judías . . . a 1,60
1 queso fresco a 4 ptas. kilo, y un jamón de esos legítimos serranos ojeos que oenden a 9 pesetas el kilo por piezas.

— Muy bien, ¿desea algo más?

— No recuerdo, pero mande una nota general de precios y ya le pasaré otro pedido de más importancia.

Victoriano García

Duque de Tetuán núm. 31

Se acaba de recibir para las estaciones de Primavera y Verano un extenso surtido en Pañería Inglesa con las últimas novedades.

Sastrería y Camisería

DE

José Moreno Utrera

Tiene el gusto de anunciar a su numerosa clientela y al público en general, haber recibido un GRANDIOSO SURTIDO para la temporada de Verano.

Trajes hechos a medida desde 75 pesetas Camisas hechas desde 6,90

Desde las 7 de la tarde no se venden tejidos de señoras San Francisco y Paseo de Canalejas.—Teléfono núm. 576.—Cádiz.

Primavera y Verano

Las importantes remesas de artículos nuevos en diseños y colores que acaba de recibir la CASA MERCHAN para las SECCIONES ESPECIALES de SASTRERÍA y CAMISERÍA, son tan apropiadas para esta región, que le hacen confiar nuevos éxitos, y se permite ofrecer el surtido más completo y mejores condiciones de precio.

La relación constante con las mejores casas del Extranjero; la cooperación del antiguo personal laborioso y discreto; la interpretación de todo encargo; la puntualidad y esmero con que se procura servir toda entrega, son el crédito de que goza esta casa y su mejor recomendación.

Columela y Feduchy

Por los Teatros

—(—)

En el Principal

Esta noche tendrá lugar la segunda representación de «Las de Abel», comedia de los hermanos Alvarez Quintero, estrenada ayer, y mañana, en sección de tarde, volverá a presentarse por tercera y última vez.

Y el público asistirá esta noche y acudirá mañana a conocer «Las de Abel», porque aun comprendiendo no es, según se afirmaba, la obra cumbre de los insignes comediógrafos sevillanos, es muy interesante y distrae grandemente, existiendo escenas que arrancan al espectador francas carcajadas.

Es una comedia, en fin, que satisface y agrada, contando con episodios que atraen extraordinariamente, haciendo vibrar de entusiasmo el espíritu del espectador.

La labor de los actores que intervinieron en el desenvolvimiento de esta obra, contribuyó en gran parte al éxito alcanzado.

Mañana, fecha de despedida de la compañía Alcoriza, dos funciones: a las seis de la tarde «Las de Abel», y a las diez y cuarto, estreno de la comedia «El Niño de las Moñijas».

Y el viernes, exhibición de la interesante producción cinematográfica «La Medalla del Tóro».

Sombrereria y Gorreria

de

Santiago Alvarez

Esta Casa cuenta con un surtido en gorras y boinas, así como también en

SOMBREROS DE PAJA de las mejores marcas, a precios baratísimos.

No comprar sin antes visitar esta casa.

PRIM, 15 :: CADIZ

Leche de vaca y cabra

—(—)

Don José López Jiménez, dueño de las lecherías Plaza de San Agustín núm. 4 y Enrique de las Marinas, esquina a Vea Murguía, pone en conocimiento de su distinguida clientela y del público en general, que en sus citados establecimientos vende la leche de vaca y cabra a los precios siguientes:

De vaca, a 0,90 pesetas el litro.
De cabra, a 0,70 pesetas el litro.

Huevos frescos y queso Servicio a domicilio.

Cano Fuentes

—(—)

PAN CALIENTE A TODAS HORAS Virgili 4 y 6. — Teléfono 401

Desde San Fernando

Solemne función

Con motivo de la festividad de la Invencción de la Santa Cruz y con mayor solemnidad que años anteriores la Venerable Hermandad del Santísimo Cristo de la Vera-Cruz y Nuestra Señora del Mayor Dolor, establecida canónicamente en la capilla de su título; celebró en la mañana del pasado día tres, solemne función religiosa que anualmente dedican sus venerados titulares.

A las nueve y media se manifestó Su Divina Majestad oficiando la Santa Misa el capellán del referido templo doctor don Salvador González de la Torre.

A las once y media comenzó la solemne función ejerciendo el sagrado ministerio el González de la Torre, asistido de diácono y subdiácono por el excapellán de la ciudad don Antonio Díaz y por presbítero don José Anelo.

El Altar Mayo, lugar donde se ofició, se hallaba exornado con delicado gusto. Gran profusión de diminutas lámparas eléctricas, combinadas simetría y delicadeza por el competente electricista Sr. Fernández Ortega, secundado por el ferviente cofrade señor Estorache, dan al citado Altar un aspecto majestuoso. Los columnas del mismo se hallan entrelazadas con artísticas guirnaldas formadas con luces y flores artificiales. Lujosa candelarias y jarrones de platas así como gran cantidad de flores del tiempo y artificiales colocada con la característica delicadeza de la señora doña Asunción Tranzón de García Mantilla, completan el lujoso exorno del citado Altar.

El sacerdote de esta Cofradía señor García Montilla, que desde con gran acierto le fué conferido tan elevado cargo, no se da un momento de reposo, laborando con gran fe porque todos cuantos actos se celebren en honor del sufrido Mártir del Gólgota, revistan la mayor esplendor, encomendó la sagrada cátedra al culto sacerdote, hijo de esta población don Buenaventura González. Este con su proverbial elocuencia, en brillante panegírico ensalzó las glorias del Redentor, haciendo resaltar que precisamente en este fausto día, hacia dieciséis siglos que veníamos postrándonos a las plantas de Cristo. El padre don Buenaventura que en las distintas ocasiones que le habíamos oído nos había puesto de relieve su profunda y basta ilustración, nos la ha evidenciado una vez más, siendo numerosas las personas que para felicitarle desfilaban por la sacristía.

Por nutrido coro de voces y musical dirigido por el intencionado diocesano señor don Manuel Castruelli, se cantó la preciosa Misa de Brunet.

En el centro del templo se colocaron dos hileras de sillas para los hermanos, ocupándose totalmente éstas por casi todo el elemento joven de dicha Cofradía. Ocupó la presidencia el Hermano Mayor.

Útiles para escritorio

PAPELERIA-IMPRESA M. CERON BOHORQUEZ

Esta casa vende con un 50 por 100 de economía sobre sus compañeros.

Haga un pedido de prueba y se conocerá.

Despacho: Duque de Tetuán 15.—Talleres: Beato Diego de Cádiz 8. Teléfono 514.

Es de lamentar que a un acto tan severo como este y que solo se celebra una vez al año, no hayan asistido todos los componentes de la Junta de gobierno.

¡Quién no consagra unas horas al que tantas sufrió por salvarnos a nosotros!

Próximamente a la una terminó esta solemnisísima función, habiendo asistido numerosos fieles.

A las muchas felicitaciones que el Hermano Mayor señor García Mantilla, y el Capellán señor González de la Torre, están recibiendo por la brillantez que ha revestido este año este acto —no obstante las grandes dificultades que han tenido que arrastrar— unan la más sincera y cariñosa del que estas líneas suscribe.

TRASLADO

—(—)

Don Eduardo Santos, comunica a su numerosa clientela y al público en general, que trasladó su sastrería, por mejorar de local, desde José del Toro núm. 11, a la calle de Columela núm. 9, primero.

“Fast and safe“

Servicio diario de automóviles entre Cádiz, Algeciras y puntos intermedios

RAPIDEZ.-SEGURIDAD.-CONFORT PRECIOS

De Cádiz a Algeciras o viceversa, berlina, 35 ptas.; pescante, 30; interior, 22,50.

Servicio diario

La empresa más antigua, con material más moderno. Coches en continua comunicación telefónica

Salida de Cádiz: Plaza Loreto, a la una y media de la tarde; teléfono 307.—Salida de Algeciras: Segismundo Moret 5, a las cinco y cuarenta y cinco de la mañana; teléfono 101.

LA PUERTA DEL SOL

DIQUE DE LA VICTORIA 9, y FLAMENCOS 17

CADIZ

Habiendo adquirido esta casa grandes cantidades de SOMBREROS DE PAJA, favorece al público vendiéndolos al precio de su costo.

No olvidar las señas:

Calle Nueva, junto al Café Novelty

Este año vendo perdiendo dinero el SOMBRERO DE PAJA

¿QUE ES ACEITE FILTRADO?

(el que por su calidad lo necesita)

EN CAMBIO, EL DE PRIMERA PRESIÓN QUE SE EXPENDE A 2 PTAS. LITRO EN

“MIÑA TERRA“

NO NECESITA FILTROS.

Calle Cristóbal Colón, próximo a Calle Nueva

TELEFONO 384

Cemento Portland

ASLAND

de la Compañía General de Asfaltos y Portland

“Asland“ de Barcelona.

La marca que sirve de tipo para los Portland en España Empléase en las obras del Estado

Delegado-agente para Cádiz y su provincia: E. ANDRES GONZALEZ. — R. DE LA VIESCA 10. — CADIZ



Antes... era una sombra.

Neurasténico, incapaz de realizar el menor esfuerzo.

Ahora... posee todas las actividades de un hombre sano, joven y fuerte.

Tan maravilloso cambio se opera tomando el Jarabe Salud: verdadero tónico anti-neurasténico que fortifica el sistema nervioso y devuelve al paciente, en pocas semanas, las energías perdidas y el optimismo que necesita para trabajar y vivir con ilusión.

HIPOFOSFITOS SALUD

esta recomendado por la Real Academia de Medicina y tiene mas de 35 años de éxito creciente. Las imitaciones no ofrecen garantía; por eso debe usted rechazar el frasco que no lleve impreso en rojo HIPOFOSFITOS SALUD



FABRICA DE MAQUINARIAS HIDRAULICAS

MANUEL RUIZ VILCHES

CAL. HIDRAULICA. CEMENTOS. ETC.

COBOS. 6 DUPLICADO. CADIZ. TELEFONOS. 54 y 498

Información de España

Han sido hallados por un cañonero portugués el capitán Lóriga y su mecánico.

Madrid.—A primera hora de esta mañana, en la fachada del Aéreo Club se colocó una pizarra, que decía:

Macao.—Un cañonero portugués ha encontrado al capitán aviador Lóriga y a su mecánico ambos en perfecto estado de salud.

El numeroso público que se estacionó ante la fachada del Aéreo Club, comentaba entusiasmado la noticia.

Más detalles del hallazgo de los aviadores.—Los aviadores son conducidos a Hong Kong.

Madrid.—Noticias posteriores comunicadas por el cónsul de Francia en Cantón a Hong Kong manifiestan que el capitán Lóriga, telegrafió a Chestiag, diciendo que a causa de una avería se había visto precisado a aterrizar y que pedía ayuda.

Un cañonero portugués recogió al capitán Lóriga y mecánico Pérez, dirigiéndose con ellos a Hong Kong.

Créese que ha sido la cañonera «Patria» la que ha encontrado a los aviadores.

Hasta ahora se ignoran más detalles del salvamento.

La causa por el complot de Garraf

Barcelona.—Por faltar todavía algunos trámites, no ha sido aún devuelto el fallo recaído en la causa por el fallo recaído en la causa por el frustrado atentado de las costas de Garraf.

El choque de Llansá

Barcelona.—Participan de Girona que el juez que instruye el sumario con motivo del choque de trenes en Yansá, ha decretado la libertad provisional del maquinista del expreso.

Se despende de lo incoado, que el maquinista no tuvo culpa de la catástrofe. Intentó frenar, pero no pudo porque patinaron las ruedas.

Aterrizaje forzoso

Huelva.—Por averías en el motor ha tenido que aterrizar en las inmediaciones de esta ciudad el aerolano número 120 de la escuadrilla de Gasablanca. El piloto resultó ileso.

Interesantes manifestaciones de un miembro del Gobierno inglés sobre la huelga general.—El movimiento tiene carácter político.—El Gobierno inglés procederá enérgicamente y reformará la legislación para que no se repitan estos hechos.—Otras noticias

Madrid.—El secretario de la Presidencia Mr. Davidson, comisionado por el Gobierno de Londres, para publicar las informaciones y fases de la huelga minera y conflicto con carácter general planteado, ha hecho unas interesantes manifestaciones al corresponsal del diario madrileño «A B C» en la capital del Reino Unido.

Ha manifestado que el público inglés ha afrontado el conflicto con extraordinario buen humor pero resuelto a resistir firmemente a la tentativa de las «Trade Unions», que quieren absurdamente imponer a cuarenta y cinco millones de habitantes.

Inglaterra vive en sus dominios democráticamente y rechaza toda tentativa que se oponga a su tradicional manera de ser.

Esa colisión de los «Trades Unions», quieren hacer variar a Inglaterra de su vida peculiar pero el Gobierno inglés no lo consentirá apelando para ello a todos los recursos que sean necesarios.

La vida inglesa está basada en la más pura democracia, como lo demuestra su sistema electoral y en su consecuencia todo el pueblo inglés tiene el deber de apoyar al Gobierno y en efectos de todas partes, se reciben noticias de que numerosas personas voluntariamente, piden ocupar los puestos que en los organismos nacionales han dejado vacante los huelguistas y ofrecen incondicionalmente su ayuda al Gobierno.

Hasta ahora ese es el deseo de todos los buenos ciudadanos ingleses que están dispuestos a que no prospere en modo algu-

no un movimiento que pudiera destruir su Constitución?

—¿Tiene carácter político el movimiento?—preguntó un periodista.

Sí; efectivamente—contestó—los elementos moderados se encuentran impulsados contra su propósito, pues parece ser que las Trades Unions, abusan de las leyes favorables que fueron dictadas por Gobiernos débiles, y por tanto no tendremos más remedio que ir a la reforma de esas leyes para evitar abusos y que no repitan estos lamentables casos en el futuro.

Cuando en los pueblos latinos se presentan estos movimientos sociales, apelan al «facismo» y a la dictadura esto en Inglaterra, no puede hacerse por ser contrario a sus costumbres, pero el Gobierno inglés procederá enérgicamente en este caso para demostrar su firmeza e impedir que triunfe ese movimiento.

Terminó diciendo que el Gobierno no cederá hasta que las Trades Unions pidan la paz de rodillas y entonces se la concederemos.

Conferencia de don Víctor Pradera

Madrid.—En el Salón María Cristina ha dado esta tarde don Víctor Pradera la última conferencia de la serie organizada por «El Debate» en defensa de los intereses del clero.

El señor Pradera comenzó su discurso lamentándose de la deficiencia del presupuesto para atender decorosamente al clero, sin tener en cuenta que hay otro clero que no es el parroquial, y al cual está obligado el Estado a atender su culto y sus ministros.

Añadió que el problema de haberes del clero no lo es de distribución, sino de suficiencia, pues repartido todo el presupuesto entre 25.000 párrocos existentes, aunque no se paguen a obispos y canónigos, sólo correspondieranles 650 pesetas a cada uno.

Dijo que la mala voluntad de los Gobiernos y Parlamento, retrasó la solución de este problema.

Proclamó la necesidad de la independencia de la Iglesia, y recordó la idea lanzada por el señor Goicochea en su conferencia, de crear láminas con cuyas rentas se podrá sostener el clero y cuyo capital sería administrado por la Iglesia.

El orador fué muy aplaudido. Lo asesinan por no mantenerlo

Zamora.—Del pueblo de Maganeses de la Lampreana, desapareció el día 17 de Abril un individuo llamado Juan Pablo Temprano, de cincuenta y siete años, que vivía con un hijo viudo llamado Dionisio Temprano, y tres hijos de este último y nietos del primero.

Los vecinos del pueblo creían que Juan había emigrado a Portugal; pero el juez de instrucción del partido de Villalpando, comenzó a instruir diligencias y ordenó que fueran registrados todos los pozos de aquella comarca.

Anteayer fué encontrado el cadáver de Juan en una laguna próxima a Maganeses; el cadáver presentaba señales de violencia, que descartaban la posibilidad de un suicidio o accidente.

El juez decretó la detención de Dionisio Temprano y de un amigo de éste, Manuel Escola, a los que pretendió linchar el vecindario, cosa que evitó la guardia civil.

Los detenidos negaron el delito; pero encerrados en una bodega, donde previamente se habían ocultado dos guardias civiles, comenzaron a recriminarse mutuamente, y de sus manifestaciones se deduce que mataron a Juan para evitarse la manutención del mismo. Después de asesinarlo arrojaron el cadáver a una laguna.

Importante nota oficial.—El Ateneo de Madrid protesta del extrañamiento de Ruiz de Azúa.—La contestación del Gobierno.—Por esta vez no se publica la protesta

Madrid.—Esta mañana, en el Gabinete de Censura de la Prensa, han entregado a los infor-

madores la siguiente nota oficial:

La Junta directiva del Ateneo de Madrid, ha dirigido al presidente del Consejo de Ministros, general Primo de Rivera, un escrito protestando del extrañamiento del catedrático señor Ruiz de Azúa, que ahora con este motivo, como antes, cuando la designación del profesor de griego de la Universidad de Salamanca, y antes con motivo del aniversario de Ganivet, y siempre que ha encontrado ocasión, se ha prevalido de su cargo oficial, provocando exaltaciones en un corto número de alumnos que simpatizan con sus ideas, procediendo unas veces en la calle y otras, lo que es más grave, en el interior de las aulas, que el Estado pone a su disposición para fines exclusivamente de enseñanza, sirviendo de garantía a los padres de los alumnos, y no para otros fines ha de utilizarse.

El Gobierno que generalmente ha acordado la publicación a un mismo tiempo en la Prensa del escrito de reclamación y de la respuesta, no autoriza esta vez la publicación de la primera por considerarlo poco ejemplar y como formulario de supuestos dirigidos a la alta autoridad representativa del Poder Público.

Para satisfacer a media la opinión pública, el Gobierno ha acordado dar a conocer la respuesta o contestación, con que el Gobierno justifica las medidas adoptadas y la afirmación de su proceder en casos sucesivos.

Todos los principios son respetables y conviene que cada cual hable en nombre de los suyos sin universalidad, pues también hay principios generales contrarios a ellos, o sea que puede decirse que el exceso del liberalismo y su práctica por las naciones han perjudicado grandemente al gobierno de los pueblos.

La repuesta del Gobierno es la siguiente:

—«Acuso recibo de escrito de la Junta Directiva del Ateneo de Madrid, y enterado de todo su contenido imítome a contestar que el Gobierno entiende que ninguna clase de actividad que ejerciten los hombres y cualquiera que sea su actuación, pueden autorizarlos a efectuar cosas extrañas a sus funciones y bien claramente se define esto en los catedráticos oficiales, en que ningún país ha ensayado su intervención, desde la cátedra en la política viva, no consintiendo esto el Gobierno ni sus compañeros de profesión.

Es lamentable que hombres de reputación técnica, se salgan de las cuestiones doctrinales, entrometiéndose en otras para los que no son aptos y promoviendo con ello exaltaciones en la juventud, contra el Poder público, que es el único encargado de mantener el orden y la disciplina.

Puede desechar la preocupación de que se vislumbre alguna responsabilidad de la protesta, porque el Gobierno, acoge las explicaciones que se le dirigen en términos admisibles, prefiriendo siempre los más respetuosos, y reservándose el derecho de atender o no esas explicaciones públicamente, ya que no todas las manifestaciones del pensamiento humano, convienen que lleguen a todos los seres, que tan distintos son en las medidas de sus valores, alcance de sus ideales, etc... y que por tanto ejercitarían una influencia dañosa en sus entendimientos.

Dios guarde a usted muchos años. Madrid, 4 de Mayo de 1926.

El ministro de Estado telegrafa al Gobierno portugués agradeciendo el salvamento de los aviadores

Madrid.—El ministro de Estado, ha dirigido el siguiente telegrama al ministro de España en Lisboa.

—Sirvase V. E. expresar al Gobierno portugués, el agradecimiento profundo del Rey, del Gobierno y del pueblo, por las pesquizas coronadas con el éxito, realizadas por las autoridades y marina de Macao, para el salvamento de los aviadores capitán Lóriga y mecánico Pérez.

Este gesto de Portugal, ha puesto de relieve la expresión de sus nobles sentimientos y revelan la cordialidad de relaciones que existen entre los dos países.

Conferencia con el embajador de Alemania

Madrid.—El embajador de Alemania, estuvo conferenciando con el secretario general de Estado, sobre el tratado de comercio, últimamente convenido.

Luego el ministro de Estado señor Yanguas, recibió al ministro de B. lvia.

Firma de Guerra

Madrid.—En la Presidencia facilitaron esta mañana la siguiente firma de Guerra.

—Haciendo merced del hábito de la orden militar de Santiago, a don Luis, don Ignacio y don Joaquín de Zulueta

—Autorizando al Ministerio, para que por el servicio de aviación se abra concurso para la adquisición de lubricantes.

—Concediendo la Gran Cruz de San Hermenegildo, al contralmirante de la Armada, don Nicasio Pita.

—Idem, la cruz de segunda clase del Mérito Militar, con distintivo blanco y la pensión del 90 por 100 del importe de su sueldo, en el actual empleo, hasta que ascienda a Inspector o se retire al comandante médico don Mariano Gómez Ulla.

—Disponiendo que el brigadier don Julio Lita, de la primera reserva, pase a la segunda por haber cumplido la edad reglamentaria.

—Idem que el divisionario don Pio Suárez Inclán, cese el Gobierno Militar de Madrid y pase a la primera reserva por haber cumplido la edad reglamentaria, y disponiendo que pase como consejero al Supremo de Guerra y Marina.

—Nombrando Gobernador militar de Madrid al general de división don Pio López Poza, que actualmente mandaba la primera división.

—Concediendo la medalla de sufragios por la Patria pensionada a 12 jefes.

—Idem igual condecoración, sin pensión, a siete jefes y 31 oficiales.

El sitio donde se encontraban el aviador Lóriga y su mecánico.—Otras noticias.

Madrid.—El cónsul de Inglaterra en Hong Kong, dirigió a su colega en Canton, a las cinco de la madrugada de hoy, el siguiente despacho:

«Los aviadores españoles, de los cuales no se tenían noticias desde el pasado sábado, han comunicado desde Ciu-Tung, pequeña población a doscientas millas al Oeste de Hong Kong, que una avería les obligaba a aterrizar a unas 25 millas al Oeste de Ciu-Tung.

El capitán Lóriga participa, que no le era posible reparar la avería, sin ayuda.

Otro mensaje de los aviadores, decía que habían sido recogidos por un cañonero, confirmando luego que éste era de nacionalidad portuguesa y que

MOTOCICLETAS
"COVENTRY-EAGLE"
las de mejor calidad, rendimiento y precios



Modelos desde 3 hasta 8 y 1/2 HP.
Exclusiva para España

Agente para la provincia de las bicicletas
Automoto, Labor, Irapize, Ontario,
y otras, famosas por sus muchas victorias en Francia, etc.

Accesorios de todas clases.—El establecimiento mejor surtido en la provincia
GRAN STOCK DE GOMAS

GASPAR LLORCA GALIANA
Cristóbal Colón 11 —: Tel. 621
CADIZ



se dirigía hacia Macao con los aviadores

Los aviadores eran esperados en este último punto a las catorce horas.

—El ministro de Estado señor Yanguas, recibió un telegrama a las dos de la tarde, participándole que la cañonera encontró al capitán Lóriga y al mecánico, en Kan Kok

Este es el pueblecito, a 25 millas al Oeste de Ciu-Tung, de que se hablaba en las primeras noticias

En Palacio

Madrid.—Esta mañana el Rey despachó con el general Primo de Rivera, y con los ministros de Marina y de la Guerra.

El Rey recibió en audiencia a los generales García Benítez y Flores.

La acción católica de la mujer

Madrid.—A la una y media de la tarde, las Reinas doña Victoria y doña Cristina, asistieron a la sesión de clausura de la Acción Católica de la Mujer.

En Palacio se recibe la noticia del salvamento de Lóriga

Madrid.—A la una de la madrugada se recibió en Palacio, la noticia del salvamento del capitán Lóriga y del mecánico Pérez.

Esta mañana fué confirmada la noticia.

Llega a Barcelona el Intendente Municipal de Buenos Aires.—Interesantes manifestaciones

Barcelona.—A bordo del trasatlántico italiano «Conte Verde» ha llegado procedente de Buenos Aires, el Intendente Municipal de aquella ciudad, don Carlos Noel.

Era esperado por el cónsul general, representaciones de la colonia Argentina, su hermano don Martín Noel, delegado de Bellas Artes de la Argentina y delegado de la Exposición Hispano Americana de Sevilla, representación del alcalde, secretario particular de Cambó y otras personalidades.

Desde el muelle, acompañado del señor Martín Noel, trasladó el intendente municipal al Hotel Ritz, donde se hospedará durante su breve estancia en Barcelona.

Seguidamente marchará a París, donde se encuentra su esposa que se halla delicada de salud.

No sabe aún si volverá a Barcelona para emprender el viaje de regreso o embarcará en alguno de los puertos del Norte.

Hablando con los periodistas sobre el régimen municipal de la Argentina, dijo que será parecido al implantado en España.

Refiriéndose al recibimiento y al agasajo del comandante Franco y demás tripulantes del «Plus Ultra» en la Argentina, expresó que jamás había presenciado actos tan grandiosos donde el entusiasmo popular alcanzó expresiones de verdadero delirio.

BAR
LA CRUZ BLANCA
EL PREFERIDO
por el público más selecto
Sagasta y C. del Castillo

A la colonia cántabra

Por el presente aviso, se pone en conocimiento de todos, que el banquete proyectado en homenaje a nuestro Presidente don José Sánchez González, por sus trabajos en la organización de nuestro Centro y su Casa de Salud, y muy particularmente en la Unión de todos, se celebrará el próximo día 12, a la una de su tarde, en el Kursaal Gaditano.

A los señores que deseen adherirse al acto, se les participa que, hasta las nueve de la noche del día 10, pueden enviar sus adhesiones al Centro Cántabro.

Tenemos la satisfacción de manifestar, que el número de los señores adheridos, excede de ciento treinta y cinco, hasta el día de hoy.

Cádiz 4 de Mayo de 1926.—La Comisión Organizadora.

Distinguido viajero

En un automóvil de la matrícula de Huelva ha llegado hoy a la una de la tarde a esta capital el jefe de Obras públicas de esta provincia, Sr. D. Enrique Martínez y Ruiz de Azúa.

Dicho señor viene con idea de visitar a su respetable familia.

Como en Jauja

Aceite superior	litro	2,00
Azúcar blanca molida	kilo	1,80
Alpiste limpio	"	0,90
Dulce de membrillo	"	2,25
Garbanzos del país	"	1,00
Habichuelas blancas tiernas	"	1,00
Jabón verde	"	1,10
" blanco	"	1,30
Lentejas de Castilla	"	1,20
Manteca blanca de cerdo	"	3,25
Tocino salado	"	3,20
" serrano	"	3,50
Queso manchego superior, por piezas	"	4,50

Ventas al contado
LAS ANTILLAS
SAN JOSE 6

AVISO

Pongo en conocimiento del público, que en mi establecimiento de bebidas y café, situado en la calle Vidal núm. 2, encontrará toda clase de vinos que son servidos con sus correspondientes tapitas.

Despacho de Guillermo Márquez Sityar.—Vidal núm. 2.

M. Gurrell
PIANOS AUTOPIANISTAS
Rosario, 17.—Cádiz
Duque de Almodóvar 24.—Jerez

LA PASTORA
Grandes Fábricas de Pan, Fideos y Bollerías de todas clases de LUIS ARROYO CRESPO.—Calles San Vicente 15, Pastora 9 y 11 y Sagasta 108.—Cádiz. Teléfono 227.
Suscribase hoy mismo a este periódico

Bazar "LA CONCEPCION"
AZULEJOS
CEMENTO LANDFORT
Rápido y cal hidráulica ZUMAYA
Merial refractario
Cristalería y loza.—Bañeras.—Tuberías.—Vajillas.—Lavabos.—Perfumería.—Aparatos eléctricos.—Batería de cocina.
Cervantes núm. 18 dup esquina a San José.—Teléfono 592.—Cádiz

OLOROSO SANGRE Y TRABAJADERO AMONTILLADO BASILIO



Máquinas para Coser y Bordar

las de mejor resultado y las más elegantes

WERTHEIM

Máquinas especiales de todas clases, para la confección de ropa blanca y de color, sastrería, corsés, etc., y para la fabricación de medias, calcetines y géneros de punto.

Dirección general en España: RAPIDA S. A.

AVIÑO 9 BARCELONA APARTADO, 738

Pídanse catálogos ilustrados que se enviarán gratis

Servicios de la Comp. Trasatlántica

Línea de Cuba - México

Servicio mensual saliendo de Bilbao el 16, de Santander el 19, de Gijón el 20 y de Coruña el 21, para Habana y Veracruz.

Salida de Veracruz el 16 y de Habana el 20 de cada mes, para Coruña Gijón y Santander.

Línea a Puerto Rico, Cuba, Venezuela, Colombia y Paicífico.

Servicio mensual saliendo de Barcelona el 10, de Valencia el 11, el 13 de Málaga y de Cádiz el 15 de cada mes, para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Puerto Rico, Habana, La Guayra, Puerto Cabello, Curacao, Sabanilla, Colón y por el Canal de Panamá para Guayaquil, Callao, Mollendo, Arica, Iquique, Antojagasta y Valparaiso.

Línea de Filipina y Puertos de China y Japon

Siete expediciones al año, saliendo los buques de Coruña para Vigo, Lisboa, Cádiz, Cartagena, Valencia, Barcelona, Port Said, Suez, Colombo, Singapur, Manila, Hong, Shanghai, Nagasaki, Kobe y Yokohama.

Avisos Importantes.

Rebajas a familias y en pasajes de ida y vuelta.—Precios convencionales por camiones especiales.—Los vapores tienen instalada la telegrafía sin hilos y aparatos para señales submarinas, estando dotados de los más modernos adelantos para la seguridad de los viajeros como para su confort y grado.—Todos los vapores tienen médicos y capellán.

Las comodidades y trato de que disfruta el pasajero se mantienen a la altura tradicional de la Compañía.

Rebajas en los fletes de exportación.—La Compañía hace rebaja de 30 por 100 en los fletes de determinados artículos, de acuerdo con las vigentes disposiciones para el Servicio de Comunicaciones Marítimas.

Servicios Combinados.

Esta Compañía tiene establecida una red de servicios combinados para los principales puertos, servicios por líneas regulares, que le permiten admitir pasajeros y carga para:

Livelpool y Puertos del Mar Báltico y Mar del Norte.—Zanzibar, Mozambique y Capetonon.—Puertos del Asia Menor, Golfo Pérsico, India, Sumatra, Java y Cochinchina.—Austria y Nueva Zelandia.—Ilo Ilo, Cebú, Port Arthur y Vladivostok.—Noro Orleans, Savannah, Charleston, Georgetown, Baltimore, Filadelfia, Boston, Quebec, y Montreal.—Puertos de América Central y Norte América Pacífico, de Panamá a San Francisco de California.—Punta Arena, Córdoba a Valparaiso por el Estrecho de Magallanes.

Servicios Comerciales.

La Sección que para estos tiene establecida la Compañía, se encarga del transporte exhibición en Ultramar de los muestrarios que le sean entregados a dicho objeto de la colocación de los artículos, cuya venta, como ensayo, desean hacer los exportadores.

El Noticiero Gaditano

Se vende en el Kiosko de Francisco Pérez, situado en el Muelle, próximo a la Caseta de Arbitrios; en el Centro de Suscripciones de Agustín Villegas, calle San Francisco, y en la Administración de este periódico.

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

En Cádiz: 2,50 pesetas al mes.
Fuera de Cádiz: 7,50 al trimestre.

Se admiten esquelas de defunción hasta las seis de la tarde.

Para la publicación de anuncios rigen precios muy económicos.

Grandes Almacenes de muebles

DE LA

Vda. de Luis Salvador

SACRAMENTO NUM. 11.—CADIZ

Ventas a plazos y al contado.—Especialidad en tapicerías fabricadas en la casa, a precios sin competencia

=: Anúnciese en este periódico =:

EL AGUILA

es la marca de Cerveza de mesa que prefieren los inteligentes

Deposito: Carlos Derqui y C. S. en C.

Rafael de la Viesca núm. 10

VICHY CATALAN

Agua mineral natural, alcalina, bicarbonata y sódica

Muy eficaz para el reuma, diabetes y afecciones del estómago, hígado y bazo. Excelente para la mesa. Preservativa de enfermedades infecciosas, por emerger del manantial a 60 grados de temperatura y estar por lo tanto libre de microbios

De venta en principales Farmacias y Droguerías. Administración: Rambla de las Flores, 18, entresuelo. BARCELONA

Suscripción a 'Biblioteca Patria'

(De El Noticiero Gaditano)

Esta notable y popular Biblioteca, cuyo objeto es combatir la novela pornográfica y naturalista, premiando en Concursos las más excelentes obras de arte, que ha laureado libros moralizadores de Menéndez Pelayo, Villaespesa, Curro Vargas, Fernández Flórez, etc., etc., acaba de establecer un servicio de suscripciones anuales, cuyo importe es de dieciséis pesetas.

Estas dan derecho a recibir mensualmente, en paquete certificado, una obra de autores de conocido prestigio o mérito relevante.

Boletín de suscripción
Remítase firmado a las oficinas de la Biblioteca Patria, Fuencarral, 138.—Madrid.

D. _____ de profesión _____ domiciliado en _____ provincia de _____ calle _____ núm. _____ se suscribe a Biblioteca Patria con esta fecha. **EIRMA**

Fecha de _____ de 192 _____

NOTA.—Si el pago no se hace directamente, la Administración se considera autorizada para girar en contra del suscriptor, siendo de cuenta de éste los gastos de giro.

Oferta ventajosa

(De El Noticiero Gaditano)

125 novelas interesantísimas POR 215 PESETAS

Pagaderas en 18 plazos mensuales

NOVELAS de autores tan eminentes como Bereda, Menéndez Pelayo, Villaespesa, Linares Rivas, Curro Vargas, Fernández-Flórez, Díaz Caneja y otros muchos.

Boletín de suscripción
Remítase firmado a las oficinas de la Biblioteca Patria, Fuencarral, 138, Madrid.

D. _____ de profesión _____ domiciliado en _____ provincia de _____ calle _____ núm. _____ desea adquirir 125 obras de Biblioteca "Patria" por 215 pesetas, agaderas en 18 plazos mensuales de 11,95 pesetas. **FIRMA**

¡Olivareros!

Es precisamente ahora el momento de sanear vuestros olivos con OZOLIN. Destruiréis la mosca del olivo y todas las demás plagas que impiden obtener cosechas sanas y abundantes

Pidan detalles y catálogo gratis, al representante para Cádiz, Huelva y Sevilla, F. MESTRE, Cabo Noval, 11.—SEVILLA.

IMPORTANTE

Hemos recibido muchas quejas de que nuestras Sucursales no reservaban el Pan VIENA EUREKA (como siempre ha sido costumbre) a los clientes que así lo solicitaban, siendo la causa de ello que nuestra producción había quedado limitada por modificaciones en los hornos destinados a la cocción de dicho pan de VIENA «EUREKA», y terminadas ya estas reparaciones, nos apresuramos a comunicar a nuestra distinguida clientela que exijan a las Sucursales el pan que necesitare, advirtiéndole que estos despachos se surten diariamente durante tres veces al día de este inmejorable pan caliente

OCCASION!

CLASE FUERTE

CALIDAD SUPERIOR

ALUMINIO = Batería 15 piezas
(precio regalo) 30 PESETAS

BATERIA DE COCINA = FERRETERIA
NEVERAS HELADORAS VENTILADORES
y
Material Eléctrico.

BAZAR DE LA UNION
SACRAMENTO Y COLUMELA

EFFECTOS NAVALS PAULINO FREIRE

Especialidad en todos los artículos concernientes a los vapores pesqueros.—Representante exclusivo de las famosas malletas abacá «Marca Ancla» de la casa Uribarre de Bilbao y de los famosos flotadores de Cristal de la Fábrica de Sevilla.

Grandes talleres mecánicos en Vigo-Bouzas.—Fundición, construcción y reparación de maquinaria en general, etc.—Especialidad de Vapores Pesqueros para Tarrafa y Pareja.

SUCURSALES.—El Ferrol.—La Coruña.—CADIZ: Santo Domingo 1.

ESTE ES EL VERDADERO

JARABE DEL
PROF. ERNESTO
PAGLIANO
(DE NAPOLES)

LIQUIDO - POLVOS - COMPRESAS

Depurativo, Preventivo
curativo de todas las enfermedades del Hígado, Bili Intestinos, Estómago y Estrañas
Desconfiad de las imitaciones

J URIACH y CA BRUCH 49 BARCELONA

Prensa argentina

En el kiosko de periódicos de Francisco Pérez, situado en el muelle, junto al Fielato de consumos, se vende la prensa de Buenos Aires al precio de 0,20, y la revista «Caras y Caretas» al precio de una peseta.

También se vende el «Faro de Vigo» y los periódicos de más circulación de Madrid y provincias.

Ama de cría

Primeriza, se ofrece para criar en casa de los padres o en su domicilio, calle de la Botica núm. 27.

Reservado a la casa
Sánchez Cosío